

我校隆重举行“庆祝中华人民共和国成立 67 周年 长征胜利 80 周年暨 2016 年迎新晚会”



本报讯 (通讯员 王振平 武鲁宁) 9月29日晚，学校在西操场隆重举行了“庆祝中华人民共和国成立 67 周年、长征胜利 80 周年暨 2016 年迎新晚会”。党委副书记、院长吕灵昌，党委委员、副院长朱松涛以及各系、各部门负责人与 2016 级全体同学共同观看了晚会。

整场晚会主题鲜明，精彩纷呈，突出了红色革命教育和中华优秀传统文化的传承与弘扬。在大学生艺术团“天籁”合唱团带来的气势恢宏的合唱《大爱仁德》中晚会缓缓拉开帷幕，身着汉服的儒生手持竹简，抑扬顿挫地朗诵着《论语》中的经典名句，古今结合的艺术手法，给现场观众一种华丽中不失古朴的视听享受。通过“大爱仁德”来解读儒家思想的丰富内涵

与时代发展及当今社会需求的现实契合。绝美古典舞蹈《采薇》，柔若无骨，似清风徐来，翘袖折腰的舞姿赢得现场经久的掌声。民乐合奏《娱乐升平》让大家感受到了歌舞升平的欢庆场面。现代舞《超级冠军》、流行歌曲串烧《魅力新声》、辅导员教师代表《家在心里》、青年教师的双人舞、双钢琴演奏《拉德斯基进行曲》以及满载荣誉归来的校啦啦操队的《爵士啦啦操》等向大家展现了校园的青春活力。在星光大道精彩绽放“荷之声”组合带来了《经典旋律》《好汉歌》，将现场的气氛推向高潮。大合唱毛泽东诗词《七律长征》，“红军不怕远征难，万水千山只等闲”，铿锵有力、气势磅礴唱出来我们百折不挠、自强不息的民族精神。舞蹈《玛曲姑娘》《脊梁》等充满民族特色的表演给同学们带来视觉的震撼。晚会在一首《好儿好女好江山》中落下帷幕。

精彩纷呈的表演，展现了我校师生昂扬向上、积极进取的精神风貌，展示了学校办学的累累硕果。

本报讯 (通讯员 张旭) 9月26日上午，初等教育学院(曲阜师范校区)2016 年祭孔典礼在孔子广场隆重举行，济宁学院党委委员、副院长朱松涛参加典礼并讲话。学校党委宣传部(统战部)部长邓新民，校区党委书记朱宁波、院长宋思伟等初等学院班子成员以及师生代表共约 800 人参加活动。

在悠扬典雅的古琴曲声中，朱松涛、朱宁波代表师生向先师孔子像敬献花篮，宋思伟宣读祭文，全体师生怀着崇敬之情向孔子像行鞠躬礼。

朱松涛代表学校对校区祭孔典礼的举办表示热烈祝贺。他在讲话中指出，孔子是闻名世界的思想巨人，他创立的儒家学说深刻影响了中国和整个世界，他的教育思想和教学原则至今在教育领域发挥着重要指导作用。近年来济宁学院扎根孔孟之乡，抢抓机遇，全面深化综合改革，秉持服务教育、文化、经济发展的社会担当，特别在儒学传承、研究和传播方面取得了一系列丰硕成果，曲阜师范校区在济宁学院这个平台上也呈现出内涵发展、特色发展、和谐发展的崭新局面。他强调，举办“优秀传统文化月”活动和祭孔典礼是为了更好地传承中华优秀传统文化，弘扬尊师重教的优秀传统，厚植文化根基，更好地弘扬和践行社会主义核心价值观，凝聚起学校深化改革、促进发展的正能量！

仪式上，全体师生齐声诵读了《论语》中的经典名句。祭孔典礼是曲阜师范校区 2016 年“优秀传统文化系列活动”的一部分。

初等教育学院(曲阜师范校 区)举行 2016 年祭孔典礼

我校图书馆晋级“全国高校图书馆服务创新案例大赛”全国总决赛

本报讯 (通讯员 李婷婷) 由教育部高等学校图书情报工作指导委员会主办，上海交通大学图书馆、北京师范大学图书馆共同承办的第二届全国高校图书馆服务创新案例大赛工作，得到了全国高校图书馆的积极响应和大力支持，全国共有 91 所高校图书馆参加了此次比赛。

我校图书馆选送的案例“以全方位的营销策略打造品牌化读者活动——‘子悦真人图书馆’的创新与实践”，凭借其先进的理念、新颖的设计和良好的实施效果，在初赛中脱颖而出，成功晋级 11 月 3 日在北京举行的“第二届全国高校图书馆创新案例大赛”全国总决赛。

本报讯 9月22日晚，由化学与化工系团总支主办的主题为“以心迎新，以梦启航”的 2016 年迎新晚会在机电楼 D101 室举行。系党总支书记李传伟、办公室主任王明峰出席了此次活动，辅导员及 2015 级、2016 级部分学生参加了此次活动。

(通讯员：何瑜溢)

本报讯 9月23日下午，由文化传播系团总支与数学系团总支联合主办的主题为“2016 新起点，新希望”的迎新晚会在西



体育场举行。文化传播系党总支书记卫建勋、主任王传武，数学系党总支书记夏可树、副主任王绍峰出席了此次活动。(通讯员：陈红静)

本报讯 9月29日晚，由外国语系听力教研室主办、团总支学生会承办的以“wonderful communication”为主题的外研社杯全国英语演讲比赛在系 A311 室、A318 室、A217 室举行，2013 级、2014 级、2015 级、2016 级部分学生参加了此次比赛。(通讯员：杜芳漫)

刘振佳教授作“习近平总书记系列重要讲话解读”报告

本报讯 (通讯员 郝鹏) 9月21日下午，山东省委组织部名师送教专家库儒学专家、我校儒学与地域文化研究传播中心副主任刘振佳教授，在理科楼学术报告厅作了题为“儒家学说与大同国道——习近平总书记传统文化系列讲话解读”的精彩报告。由科研处、宣传部、团委联合举办的这次报告会，既是“儒学与社会主义核心价值观”面对面系列学术报告之一，又是“两学一做”学习教育专题党课，还是一次我校“文化讲堂”学术报告。校党委宣传部部长邓新民主持报告会。

刘振佳教授在报告中以自己厚重的知识储备、幽默风趣的报告风格、激情满满的情怀，深入阐述了习近平总书记考察曲阜的历史意义以及弘扬中华优秀传统文化的内涵和意义，强调了党中央弘扬中国传统文化、建设社会主义核心价值体系的决心。刘教授指出，博大精深的中华优秀传统文化是我们在世界文化激荡中站稳脚跟的根基，是涵养社会主义核心价值观的重要源泉。儒家思想是中华优秀传统文化的杰出代表，实现中华民族伟大复兴的中国梦需要大同国道，需要重构以儒家思想为主体的德性化的人格精神，重塑以中华优秀传统文化为根基的民族文化信仰。刘教授的报告深入浅出，逻辑清楚、重点突出，论述清晰、精彩纷呈，让大家深深体会到了中华优秀传统文化的精华和魅力，具有很强的思想性和针对性，对学校党员干部及广大师生系统学习领会习近平总书记重要讲话精神，特别是关于弘扬中华优秀传统文化的重要论述有很大的启发和帮助，对深入开展“两学一做”学习教育具有指导意义。

各职能部门科级及以上干部，各系(院)中层领导干部，各系团总支书记、辅导员和师生代表近 400 人听取了报告。

我校在齐鲁大学生机器人大赛中获得佳绩

本报讯 (通讯员 张营) 9月24日—25日，由山东省科学技术协会、中共山东省委高校工委、共青团山东省委员会、山东省发展和改革委员会、山东省经济和信息化委员会、山东省教育厅主办的齐鲁大学生机器人大赛在济南大学举行，物理与信息工程系共有 30 项作品进入决赛，分别参加自动化机械、码垛机器人、擂台机器人、园丁机器人、Solidworks 建模等科目的竞赛，取得了 1 项一等奖、9 项二等奖、15 项三等奖的优异成绩。

此次竞赛进一步激发了我校大学生学习、掌握、应用机器人技术的学习热情，开阔了学生视野，为学生展示专业素质、提高创新能力提供了学习交流平台。